
2023 年企业人力资源管理师之一级人力资源管理师

通关考试题库带答案解析 

单选题（共 30 题） 

1、(2015 年 5月)（  ）是有一定人数参加，行为没有法定依据，对企业的

生产经营及社会秩序产生一定影响的事件。 

A.劳资冲突 

B.重大劳动卫生事故 

C.重大劳动争议 

D.重大劳动安全卫生事故 

【答案】 A 

 

2、通常情况下，企业执行机构的人员聘任和设置是由（ ）决定的。 

A.股东大会 

B.董事会 

C.经理班子 

D.监事会 

【答案】 B 

 

3、经营者按核定的实现利润基数分档提取效益年薪的模式是（）。 

A.G模式 

B.WX模式 

C.S模式 

D.WH模式 

【答案】 A 



 

4、心理测试的主要特点包括代表性、间接性和（ ）。 

A.客观性 

B.相对性 

C.独特性 

D.一致性 

【答案】 B 

 

5、如果你发现某同事因粗心出现纰漏，但在向领导汇报时撒谎敷衍塞责，你会

（ ）。 

A.对企业要真诚，向领导说明实情 

B.谁的工作都会出现差错，故而装作并不知情 

C.自己不会把实情说出去，但会私下建议同事找领导承担责任 

D.责任自负，自己不要越位关心此事 

【答案】 A 

 

6、(2017 年 11月)期望理论中动机的决定因素不包括()。 

A.效价 

B.期望 

C.工具 

D.公平 

【答案】 D 

 

7、运用情境的不同，胜任特征可分为人际胜任特征、技术胜任特征和（ ）。 



A.个人胜任特征 

B.基础性胜任特征 

C.概念胜任特征 

D.政治胜任特征 

【答案】 C 

 

8、劳动关系领域中突发事件的特点不包括（?）。 

A.不可预期性 

B.群体性 

C.利益矛盾性 

D.不可调和性 

【答案】 D 

 

9、看到广告牌上的内容就想起使用广告中产品的情景属于（ ） 

A.接近想象 

B.相似想象 

C.对比想象 

D.因果想象 

【答案】 D 

 

10、建立系统的培训体系的基础是( )。 

A.完整的培训管理机构 

B.健全的培训管理体系 

C.强大的培训师资队伍 



D.雄厚的培训经费保障 

【答案】 A 

 

11、(2017 年 11月)股票期权的行权价（）一般适用于公司股价看涨的情况。 

A.低于现值 

B.高于现值 

C.等于现值 

D.接近现值 

【答案】 B 

 

12、人才招募环节的功能不包括()。 

A.宣传功能 

B.吸引功能 

C.过滤功能 

D.选择功能 

【答案】 D 

 

13、考虑到本地区和本企业的工资水平状况，按企业规模增加倍数来确定经营

者基本年 薪的方法是（ ）模式。 

A.F 

B.B 

C.Y 

D.N 

【答案】 A 



 

14、期望理论中,()是指员工对获得薪酬的偏好强度 

A.期望 

B.工具 

C.效价 

D.动机 

【答案】 C 

 

15、根据《禁止商业贿赂行为的暂行规定》，下列说法中正确的是（ ）。 

A.经营者不得在商品交易中向对方单位或者个人附赠任何形式的礼金礼品 

B.经营者销售或者购买物品，不得以任何方式给中间人佣金 

C.在账外暗中给予单位或者个人回扣的，以行贿罪论处，对方以受贿罪论处 

D.经营者给予对方折扣的，可以不入账 

【答案】 B 

 

16、（ ）是工会的首要职能。 

A.参与集体协商 

B.提高职工工资待遇 

C.维护职工合法权益 

D.吸引职工加入工会 

【答案】 C 

 

17、EVA 的“4M”体系不包括（ ）。 

A.考评指标 



B.管理体系 

C.行动方案 

D.理念体系 

【答案】 C 

 

18、平衡计分卡中的设计体现了以（ ）为核心的思想。 

A.财务 

B.客户 

C.内部流程 

D.学习与成长 

【答案】 D 

 

19、金字塔形的企业集团是由（）联结方式形成的。 

A.层层控股型 

B.共同投资型 

C.环形持股型 

D.资金借贷型 

【答案】 A 

 

20、（ ）充分表明员工个人在感情上接受了组织，而且接纳程度比较深。 

A.决定留在组织中 

B.接受不合意的工作、报酬或较低的职务等级 

C.关注组织的发展，具有团队意识和参与意识 

D.发挥出高水平的内激力和承诺 



【答案】 C 

 

21、从相反的方向切入进行思考属于（ ）。 

A.正向思维法 

B.逆向思维法 

C.横向思维法 

D.颠倒思维法 

【答案】 B 

 

22、（）是基于过去组织内员工的实际发展道路而制定出的。 

A.传统职业生涯路径 

B.网状职业生涯路径 

C.横向职业生涯路径 

D.双重职业生涯路径 

【答案】 A 

 

23、下列不属于影响组织学习力的要素是（ ）。 

A.对未来的警觉程度 

B.对事物的认知程度 

C.对创新的敏感程度 

D.对信息的传递速度 

【答案】 C 

 

24、现代人力资源管理替代传统的人事管理表现在（ ）。 



A.管理范畴更加集中在某些领域 

B.企业也要对外部社会和政府负责 

C.人事管理部门对员工的管理全面负责 

D.把人力资源视为和物质资源等价的资源 

【答案】 B 

 

25、(2015 年 5月) （  ）不是设计团队薪酬时应考虑的因素。 

A.团队类型 

B.团队规模 

C.团队成员 

D.企业发展阶段 

【答案】 C 

 

26、运用公文框技术进行招聘时，公文筐试卷设计的第一步是（）。 

A.组织结构设计 

B.工作岗位分析 

C.确定胜任特征 

D.设计评分标准 

【答案】 B 

 

27、()认为,有时企业支付的薪酬高于市场薪酬水平,不仅不会增加劳动成本，

反而会降低劳动成本。 

A.信号工资理论 

B.保留工资理论 



C.效率工资理论 

D.劳动力成本理论 

【答案】 C 

 

28、沙盘推演测评法中，被试之间的互动有利于更好地考察（ ）。 

A.计划能力 

B.决策能力 

C.分析能力 

D.沟通能力 

【答案】 C 

 

29、(2015 年 11月) （  ）薪酬策略强调高投入高回报。 

A.跟随型 

B.领先型 

C.滞后型 

D.混合型 

【答案】 B 

 

30、(2018 年 5月) “江山易改,本性难移”,这是指个性的() 

A.独特性 

B.一致性 

C.稳定性 

D.特征性 

【答案】 C 



 

多选题（共 20 题） 

1、企业大学校长或企业的 CL0的职责包括( )。 

A.帮助 CEO制定公司有关教育的战略和目标 

B.负责领导力项目的培训 

C.为全体员工的成长与发展提供培训 

D.为客户的管理人员进行培训 

E.传播公司文化与价值观 

【答案】 ABCD 

 

2、按照重要性的大小，可以把绩效指标分为（ ）。 

A.关键绩效指标 

B.岗位职责指标 

C.岗位指标 

D.工作态度在指标 

E.岗位胜任特征指标 

【答案】 ABD 

 

3、一个优秀团队的表现是（ ）。 

A.个人目标与团队目标一致 

B.员工对团队不满，怀有改变现状的欲求 

C.团队领袖具有说一不二的权威影响力 

D.团队成员具有强烈的归属感 

【答案】 AD 



 

4、企业促销策略包括（  ）。 

A.广告 

B.人员推销 

C.营业推广 

D.公共关系 

E.宣传 

【答案】 ABCD 

 

5、失业的度量公式是（  ）。 

A.失业率=失业人数／社会劳动力人数×100％ 

B.失业率=失业人数／（就业人数+失业人数）×100％ 

C.失业率=失业人数／社会要求就业人数×100％ 

D.失业率=失业人数／劳动能力人数×100％ 

E.失业率=失业人数／就业人数的容量×100％ 

【答案】 AB 

 

6、（  ）属于人力资源的一般特点。 

A.时间性 

B.主观能动性 

C.消费性 

D.客观规律性 

E.创造性 

【答案】 ABC 
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